

### Referat fra møde i lokalhistorisk arkiv d. 3.10.23

Deltagere: John Rasmussen, Kirsten Bonde, Kaj Jørgensen, Connie Andersen, Nina Løj, Birthe Rasmussen

Referat : Birthe

Dagsorden	Referat
1. Godkendelse af referat fra d.5.09.23	Godkendt
2. Kursus modul 2 vedr.: Arbejdet med arkivalier og øvrige samlinger Connie, Nina og Birthe giver kort referat	Connie, Nina og Birthe gav et kort referat fra kursusdagene der omhandlede alt omkring indsamling af arkivalier, synlighed for arkivet, Modtagelse af nyt materiale, hvad der skal gemmes og hvad vi kan vælge ikke at modtage. Vi skal have drøftet hvordan vi håndterer avisernes udklip.....ved et senere møde. Der var også noget om digitalisering af billeder musik, film og lyd. Vi skal være obs. På at få arkiveret de digitale filer som vi modtager.
3. Stander ved. Kirken	Placeringen af standeren giver problemer, da der skal et stort forarbejde til før vi kan få godkendt opsættelsen på kommunal jord. I stedet drøftede vi opsætning på skolens jord ved siden af kirken. John taler med pedellen om muligheden. Der er indkommet tilbud fra PWM på stander til ca. 8.000 kr. De kan lave en plakat i fast format med henvisning til vores hjemmeside.  Dette blev drøftet og godkendt til at gå videre med anskaffelsen
4. Åbne arkiver d. 11.11.23 Emner: - Konfirmationsbilleder - Forskole/ skolebøger - Andelsbevægelsen/ brugsforeningerne Åbningstid: Annoncering: Hvem deltager:	Emner: Vi besluttede at arbejde videre med konfirmationsbilleder ( Nina og Connie) Og Præstegårdens historie ( John)  Åbningstid: kl. 11-14 ( vi mødes kl. 10) Annoncering: Ønsker vi fælles med de andre arkiver  Deltagere : Kaj, Nina, Connie, John, Birthe  Traktement: Nina
5. Efterårsferien, skal vi holde åbent?	Arkivet er lukket i uge 42

<p>6. Møder:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Møde i guldborgsundsarkiverne d. 6.10.23 –</li> <li>- Møde i LASA d- 30.0kt. kl 14</li> <li>- Årsmøde i Guldborgsundsarkiverne d. 25.04.24 – sted mv?</li> </ul>	<p>Birthe deltager</p> <p>John deltager + evt. flere</p> <p>Kaj sørger for sted, traktement mv.</p>
<p>7. Mødedatoer i arkivet:</p> <p>Tirsdag d. 10.10:</p> <p>Tirsdag d. 17.10: efterårsferie</p> <p>Tirsdag d. 24.10:</p> <p>Tirsdag d. 31.10:</p> <p>Tirsdag d. 7.11: Møde/ alle</p>	<p>Connie, Nina, Birthe</p> <p>Lukket</p> <p>Connie, John, Birthe</p> <p>Kirsten, Nina, John, Birthe</p>
<p>8. Modtagelse af arkivalier</p>	<p>Der blev modtaget arkivalier fra kirken</p> <p>....konfirmationsbilleder</p> <p>Og fra en der har boet i Idestrup i mange år, og som vi også vil lave interview med</p>